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10.

11.

Fontos tudnivalok

. A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor az
utols6 feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyti fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszk6z hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetok legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tétele-
ket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,
elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott probléma-
ban az alkalmazhatdésagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kdzolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészle-

tet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Egy uj tipusa sorsjegybdl 5 millio darab késziilt, egy
sorsjegy ara 200 Ft. Minden egyes sorsjegyen vagy

a ,Nyert” vagy a ,,Nem nyert” felirat talalhato, és
a nyertes sorsjegyen feltlintetik a nyertes szelvény tu-

lajdonosa altal felvehetd Osszeget is. A gyartas soran

a mellékelt tablazat szerinti eloszlisban késziilt el

az 5 millio sorsjegy.

sorsjegy (db) | nyeremény (Ft)
4 10 000 000
40 50 000
800 10 000
150 000 1 000
400 000 500
1 000 000 200
3449 156 0

a) Ha minden sorsjegyet eladnanak és a nyertesek minden nyereményt felvenné-
nek, akkor mekkora lenne a sorsjegyek eladasabdl szarmazo bevétel és a kifize-

tett nyeremény kiilonbozete?

b) Aki a kibocsatas utan az els6 sorsjegyet megveszi, mekkora valdsziniiséggel

nyer a sorsjegy aranal tébbet?

¢) Szamitsa ki, hogy ebben a szerencsejatékban az elsé sorsjegyet megvasarlo
személy nyereségének mennyi a varhato értéke! (A nyereség varhatd értékének
kiszamitasdhoz nemcsak a megnyerhetd 0sszeget, hanem a sorsjegy arat is figye-

lembe kell venni.)

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
0.: 11 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat¢ iires négyzetbe!

9. a A kovetkezo két allitasrol dontse el, hogy igaz vagy hamis. Valaszait indokolja!

(1) Van olyan 6tpontu egyszert graf, amelynek 11 éle van.
(2) Ha egy otponta egyszerii graf minden cstcsa legalabb harmadfoku, akkor

biztosan van negyedfoku csticsa is.

b) Az A4, B, C, D és E pontok egy otpontu teljes graf csucsai. A graf élei koziil
véletlenszeriien beszineziink hatot. Mekkora a valdszinlisége annak, hogy az
A, B, C, D, E pontokbol és a szinezett élekbdl allo graf nem lesz 6sszefuiggd?

a) 6 pont
b) 10 pont
0.: 16 pont
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2. Két valds szam osszege 29. Ha az egyikbdl elvesziink 15-6t, a masikhoz pedig hozza-
adunk 15-6t, az igy kapott két szam szorzata éppen Otszorose lesz az eredeti két szam
szorzatanak. Melyik lehet ez a két szam?

13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhaté iires négyzetbe!

8. A derékszodgli koordinata-rendszerben az ABC haromszog csucsai: A(2;l), B(7;—4),
C(11; p). Hatérozza meg a p paraméter pontos értékét, ha a haromszog B csticsandl
levé belsd szoge 60°-0s.

0.: 16 pont
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3. Az aldbbi harom kifejezés mindegyike esetén adja meg a valds szamok halmazénak azt

a legb6vebb részhalmazat, amelyen a kifejezés értelmezhetd!

a)  cos (log2 NE )
b) log, (cos x)
c) logﬁ(cos2 X)

a) 3 pont
b) 5 pont
c) 5 pont
0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat¢ iires négyzetbe!

7.  Egy iizemben 4000 cm’-es, négyzet alapu, egyenes hasdb alaku, felill nyitott siitedé-
nyek gyartasat tervezik. Az edények kiilso feliiletét tlizalld6 zomancfestékkel vonjak be.

(A belso feliilethez mas anyagot hasznalnak.)

a)  Szamitsa ki, mekkora feliiletre kellene t{izalld zomancfesték egy olyan edény

esetén, amelynek oldallapjai 6,4 cm magasak!

b) Az iizemben végiil ugy hataroztak meg az edények méretét, hogy a gyartasukhoz
a lehetd legkevesebb zomancfestékre legyen sziikség. Szamitsa ki a gyartott

edények alapélének hosszat!

¢)  Mindségellendrzési statisztikak alapjan ismert: 0,02 annak a valdsziniisége, hogy
egy véletlenszerlien kivalasztott edény selejtes. Egy aruhazlancnak szallitott
50 darabos tételben mekkora valoszintiséggel lesz pontosan 2 darab selejtes?

a) 3 pont
b) 9 pont
c) 4 pont
0.: 16 pont
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4. A Csendes-0cedn egyik kis szigetétol keletre, a szigett6l 16 km tavolsagban elsiillyedt
egy fold koriili uton jard vitorlas. A legénység egy mentdcsonakban segitségre var, a
naluk 1év6 jeladd késziilék hatosugara minddssze 6 km. Amikor a vitorlas elsiillyedt,
akkor a szigettol délre, a szigett6l 24 km tavolsagra volt egy tengerjard hajo. Ez a hajo
allandoan északkeleti iranyba halad, a hajotorottek pedig a vitorlas elsiillyedésének
helyérdl folyamatosan kiildik a vészjeleket.

a) Igazolja, hogy a tengerjaré legénysége észlelheti a segélykérd jelzést!

Egy 1,5 km magassagban halado repiilégép éppen a sziget felett van, amikor a repiil6-
gép fedélzeti miiszerei észlelik a tengerjaré hajot, amely a vitorlas elsiillyedése Ota
20 km-t tett meg.
b)  Mekkora depresszio szog (lehajlasi szog) alatt észlelik a miiszerek a tengerjarot?
Valaszat fokban, egészre kerekitve adja meg!
Szamitasai soran a Fold gorbiiletétdl tekintsen el!

a) 7 pont

b) 7 pont

0.: 14 pont
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a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat¢ iires négyzetbe!

6.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania,

A Robotvezérelt Elektromos Kisautok Nemzetk6zi Versenyén a versenyzok akkumula-
torral hajtott modellekkel indulnak. A magyar versenyaut6 az els6 6raban 45 kilométert
tesz meg. Az akkumulator teljesitményének csdkkenése miatt az autd a masodik 6raban
kevesebb utat tesz meg, mint az elsé oraban, a harmadik 6raban kevesebbet, mint a
masodikban, ¢és igy tovabb: az indulas utani n-edik draban megtett utja mindig 95,5%-a

az (n — 1)-edik oraban megtett utjanak (n€ N és n>1).
a)  Hany kilométert tesz meg a 10. 6raban a magyarok versenyautoja?
Valaszat egész kilométerre kerekitve adja meg!

A versenyen tobb kategoriaban lehet indulni. Az egyik kategoria versenyszabalyai lehe-
tové teszik az akkumulatorcserét verseny kozben is. A magyar csapat mérnokei kiszami-
tottak, hogy abban az 6raban még nem érdemes akkumulatort cserélni, amelyikben

az autd legalabb 20 km-t megtesz.

b) Az indulastol szamitva legkorabban hanyadik ordban érdemes akkumulatort

cserélni?

A, Végkimeriilés” kategoridban a résztvevok azon versenyeznek, hogy akkumulator-
csere ¢s feltoltés nélkill mekkora utat tudnak megtenni az autok. A vilagrekordot egy

japan csapat jarmiive tartja 1100 km-rel.

¢) Képes-e megdonteni a magyar versenyautd a vilagrekordot a ,,Végkimeriilés”

kategoridban?
a) 4 pont
b) 6 pont
c) 6 pont

0.: 16 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhaté iires négyzetbe!

5. Adott két parhuzamos egyenes, e és f. Kijeloliink e-n 5, f~en pedig 4 kiilénbdzd pontot.

a)  Hany (e-tl és f-t8l is kiilonb6z0) egyenest hataroz meg ez a 9 pont?
Hany olyan haromszog van, amelynek mindharom csucsa a megadott 9 pont ko-

ziil kertil ki?

Hany olyan négyszog van, amelynek mindegyik csucsa a megadott 9 pont koziil

keriil ki?

b) A 9 pont mindegyikét véletlenszeriien kékre vagy pirosra szinezziik. Mekkora
a valoszinlisége annak, hogy az e egyenes 5 pontja is azonos szini €és

az fegyenes 4 pontja is azonos szinii lesz?

a) 11 pont
b) 5 pont
0.: 16 pont
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